



ΜΕ ΤΡΕΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ

## ΑΠ' ΟΛΑ ΔΙ' ΟΛΟΥΣ

— Στην 'Αγία 'Ελένη, που πέθανε ο Ναπολέων εξόριστος, πέθανε και ένας άλλος ηγεμών, αιχμάλωτος των 'Αγγλων.

\*Ο Πρίγκιπας των Ζουλού, Ντινί.

— Κατά μέσον όρον 150 άνθρωποι σκοτώνονται κάθε έξη μήνες στους δρόμους ταξιδιού από διάφορα όχηματα και ύπερ τους 6.000 χιλιάδες πληγώνονται.

— Μιά στατιστική γενομένη πρό 30 έτων, ανέβασε τους 'Αρμενίους όλους-όλους εις τέσσερα και μισό εκατομμύρια. 'Από αυτούς δύομισι εκατομμύρια ζούσαν στην Τουρκία, ένα εκατομμύριο διακόσιες πενήντα χιλιάδες στη Ρωσία, εκατόν πενήντα χιλιάδες στην Περσία και την 'Ανατολή, εκατό χιλιάδες διεσπαρμένοι στην Εύρωπη και πέντε χιλιάδες στην 'Αμερική.

— Το μεγαλύτερο τούννελ του κόσμου εινε εις το Κολοράδο.

— Ποιός νομίζετε ότι εινε ο καλύτερος δρόμος διά τα ποδήλατα; 'Ο μεταξύ Ταχάρης και Καλκούτας.

\*'Ο ανθρώπινος εγκέφαλος αποτελείται κατ'έλάχιστον όρον από 300.000.000 νευροκύτταρα. Κάθε ένα από τα νευροκύτταρα αυτά εινε αυτοτελής και ανεξάρτητος όργανισμός. Κάθε νευροκύτταρο ζή περίπου έξι ημέρας, και έτσι κάθε ημέρα πεθαίνουν 5.000.000 νευροκύτταρα του εγκέφαλου μας, κάθε δε ώρα 200.000 και κάθε πρώτο λεπτό 3.500.

\*'Όσα πεθαίνουν αντικαθίστανται από ίσον αριθμό νέων που γεννιούνται.

\*'Ετσι, κάθε έξιηνα ημέρες, ο κάθε ένας από μās έχει και νέον .....εγκέφαλο.

— Στη Νέαν 'Υόρκη σε διάστημα ενός έτους έγιναν 85.000 συλλήψεις δ.αφόρων μικρών και μεγάλων εγκληματιών, στο Παρισί 100.000 και 150.000 στο Λονδίνο.

— 'Απεδείχθη εκ των στατιστικών ότι σε 1000 άνθρωπος, ένας μόνον φθάνει σε ηλικία 100 έτων. \*'Όχι δε περισσότεροι των 16 εις τα 65.

— Πενήντα πέντε είδη μετάλλων εινε γνωστά, εκ των οποίων τα τριάντα ανεκκλιφθησαν τον παρελθόντα αιώνα.

Πρό 400 έτων μόνον επτά ήσαν γνωστά.

— 'Ο συγγραφέας του Ροβινσώνας Κρούσου, πουλούσε κατά τα πρώτα έτη της ζωής του κάλτσες.

— Πολλοί παραδέχονται ότι η Τουρκική εινε η ώραιότερα και η μουσικότερα των γλωσσών.

— Την άστρονομίαν εφευρόν Ιερείς Αιγύπτου.

— Εις την 'Αμερικην φανήκαν τώρα ποδάλατα, που έχουνε κουδούνια στα πεντάλ.

— 'Η πεύδη απλή γαμήλιος τελετή γίνεται στη νήσο Βόρνεο.

— 'Από όλους τους χορούς οι Γερμανοί, άγαπούνε να χορεύουν πιο πολύ, το βάλς.

— Το μικρότερο βιβλίον του κόσμου το έχει ένας κάτοικος του Μάντζουστερ.

— Χίλιες έφτακόσιες λίρες στεργλίνες πλήρωσε μία φορά ο βαρώνος Ρότσιλντ για ένα κλειδί. 'Από τί ήταν το κλειδί αυτό και τί θα κλείδωνε!

— Πολλοί άνθρωποι φκιάνουν τους τάφους των διαν εινε ζωντανοί.

Και πρό παντός οι 'Αγγλοι. Κολοσιαία ποσά ξοδεύουν για τους τάφους των. 'Ενας 'Αμερικανός, Σ'φφ όνομαζόμενος, πλήρωσε 36.000 λίρες στεργλίνες για τον τάφο του. Φαντασθήτε τί τάφος θα ήταν αυτός!

— Τα γράμματα που στέλλονται στη βασίλισσα της 'Αγγλίας, πρέπει να διευθύνονται στο 'Αγγλικό 'Υπουργείο των 'Εσωτερικών.

— 'Εκ των 56095 άνδρων του πολεμικού ναυτικού της 'Αγγλίας οι 900 πνίγονται.

— Οι περισσότεροι δρόμοι στην Κίνα, έχουν πλάτος 8 ποδών.

— Στην άστρονομία της Νέας 'Υόρκης έγιναν δοκιμές νέας ράβδου πρός χρήσιν των άστρονομικών ύπαλλήλων.

Δέν παραγγέλλομεν λίγες για τους άστροφύλακας μας;

— Εις το Μεξικό το χειρότερο επάγγελμα θεωρείται να εινε κανείς Πρόεδρος Δημοκρατίας. Μόνον στο Μεξικό;

— 'Από το 1821 έως σήμερα έχουν χρηματίσει στο Μεξικό 75 Πρόεδροι. Νά τους εκατοστήσουν!

\*'Αλλά από τους Προέδρους αυτούς 4 άποκεφαλίσθησαν, ένας δηλητηριάσθηκε, 4 έδολοφονήθησαν, 7 απέθαναν μαχόμενοι ύπερ πατριδος και 2 έξορίσθησαν.

— Το μεγαλύτερο σπίτι του κόσμου εινε στο προάστειο της Βιέννης Ουήνδεν. \*'Εχει 1100 δωμάτια διηρημένα σε 400 κατοικίες. Κατοικοῦν μέσα 2250 άτομα.

\*'Εξαιρούνται βεβαίως οι ούρανοξύστα, οι όποιοι δέν εινε... σπίτια, άλλα έρμαρια ανθρώπων και οικογενειών.

— Για την εικόνα 1814 του Μεσσονιέ, έπληρωσαν ο Σανσάρδ 34000 λίρες στεργλίνες.

— Το πολυτιμότερο βιβλίον του κόσμου εινε η βραβική βίβλος που βρίσκεται στο Βατικανό. Στο 1512 ο Πάπας ο 'Ιούλιος Β'



Πίς γίνονται οι εὐγενεῖς

Πρό εκατό σχεδόν έτων ο Τσάρς Νικόλαος δ Α' πῆγε εις την Μόσχα, για να επιθεωρήσῃ τον στρατό που ήτανε εκεί. 'Ο καρδός ήταν ὑγρός και πένθιμος και η ὥρες περνούσαν άργά για τον Μονάρχη, που ήτανε άναγκασμένος να μένη κλεισμένος στους τοίχους του Κρεμλίνο. 'Ενώ κύτταζε από το παράθυρο τὸν συννεφιασμένο οὐρανό, ειδε λίγους μουζίκους, που καθάριζαν τὴν αὐλή από τὸ βόρβορο, και μιὰ άστοία ιδέα του ἤθεε σὲ μυαλό.

\*'Εστειλε να κρῆνον τους ανθρώπους εκείνους, οι όποιοι παρουσιασθήκανε σχεδόν νεκροί από τὸν τρόμο τους, και πρός μεγάλην έκτληξί τους, τὸς ειπε :

— Παιδιά μου, δέν αισθάνθηκα τόσο μελαγχολία στή ζωῆ μου όσο σήμερα και σκεφθηκα διι πιθανόν, οεις να μπορέσετε να με διασκεδάσετε.

\*'Εβαλε κατόπιν τὰ χέρια του στίς τσέπες του, κι' έβγαλε χούφτες τραπεζογραμμάτια και χρυσά νομίσματα, και τὰ έριξεν εις τὸ τραπέζι.

— 'Ανοίξτε καλά τὰ μάτια σας, τὸς ειπε. "Όλα αυτά θα δοθοῦν σ' εκείνον που θα μπορέσῃ να σταθῆ μιὰ ὥρα μπροστά μου ψυχρός και άκίνητος, σάν άγαλμα. Θα πῶ, έν, δύο, τρία κι' η παράστασις θ' άρχισῃ.

Οι μουζικιοι κιτρίνιζαν, κοκκινίζαν, πρασινίζαν, προσπαθούνης να σταθοῦν άκίνητοι. "Όταν πέρασε μιὰ ὥρα, ένας έλιποθύμισε, ένας άλλος άρχισε να κλαίῃ. Ο Νικόλαος γέλασε κι' έκανε νεῦμα σ' έναν ἡπρέχῃ του να τὸς πάρῃ.

\*'Ο τρίτος κρατήθηκε κάμποσο χρόνο περισσοότερον, έπειτα έπεσε κι' αυτός σὲ γένατα, ένῳ τὰ μάτια του έτρεχαν σάν βροῦι από τὰ δάκρυα, ἔως διου άνίκανος να κρατηθῆ άρχειεν από τὴν λύσσατον να μαδάῃ τὰ μαλλιά του. 'Ο σκοπός από τὴν πορτία, σ' ένα νόημα του Αὐτοκράτορος, τὸν έβγαλαν από τὸ δωμάτιο. 'Οι έμειναν ο τέταρτος που τὸν λέγαν Ιετροβίτες Βολοδόσκο. 'Ηταν κατακόκκινος αλλά δέν έκουνιότανε καθόλου.

\*'Ο Νικόλαος ὄμας άρχισε να βροίκει διι η παράστασις μακραινε πολύ.

— Πέτροβιτες, τὸς ειπε, άκουσε αυτό που θα σοῦ πῶ, δέν τὸ κάνω για να σοῦ στήσω καμιά παγίδα. "Όχι. Μη κουνηθῆς, αλλά πές μου καμιά ιστορία να περάσῃ η ὥρα γρηγορώτερα. \*'Εχουμε άκόμα εἰκοσι λεπτά.

\*'Ο Βολοδόσκο, συλλογίστηκε για μιὸ στιγμῆ. "Επειτα άρχισε μιὰ δραματικῆ αφήγησι. 'Ηταν η ιστορία ενός ανθρώπου, που τὸν ριχτηκαν οι λύκοι σὲ μιὰ χιονισμένη έρημο. 'Ο Νικόλαος άρχισε να αισθάνεται ένδιαφέρον, διαν η φωνή του Πέτροβιτες έξασθένισε τόσο, σάν να ήτανε φωνὴ μικροῦ παιδιοῦ.

\*'Ο Νικόλαος μειδίασε :

— Κύτταξε εἰδῶ, τὸς ειπε. Μπορεῖς να στολίσης τὴν ιστορία σου και με λίγες χειρονομίες.

Εις τίς λέξεις αυτές τὸ πρόσωπο του μουζικου άλλαξε.

— Και οι λύκοι άρχισε να λήθ, έβαλαν τὰ πόδια τους σὲ το σῆθος του, να έτσι. Και τὰ νύχια του Βολοδόσκο χάθησαν στίς σάρκες του.

— 'Επειτα τὸν έπιασαν από τὸν λαιμό, να έτσι.

Και ο Βολοδόσκο έοφριξε τὸ λαιμό του δυνατά.

— Μερικοι τὸν πιάσανε από τὰ πόδια, έτσι.

Και έκαμε πάλιν τὴν σχετικῆ χειρονομία.

Σὲ λίγο ο φτωχός μουζικῆς, σουπούσε δλο του τὸ σῶμα σὲ καμικὲς κινήσεις και νευρικὲς χειρονομίες, ένῳ άνασασμοι άνακουφίσως βγαίανε από τὸ σῆμα του.

Στὸν ἴδιο χρόνο ο Αὐτοκράτωρ κρατοῦσε τὰ πλευρά του και γελοῦσε τόσο πολὸ με τὴν καρδιά του, που ο Πέτροβιτες, χωρὶς να τὸ καταλάβῃ, άρχισε να γελάῃ και αὐτὸς άδερφικά με τὸν Αὐτοκράτορα.

Και έτσι ο μουζικος Βολοδόσκο βγήκεν από τὸν θάλαμον, φέροντας μαζί του τὸ βραβείο, πέντε χιλιάδες ρούβλια, τὰ όποια, σάν ἱκανός και εργατικὸς που ήτανε, κατορθώσε σὲ λίγο χρόνο, να τὰ πολλαπλασιάσῃ και τὸ παιδί του να καταταχῆ σὸν στρατό, και να πάρῃ τὸν τίτλο του κόμπος, μετὰ τὴν μάχη τῆς Πλεύνας.

ἠρῆθη δὲ τὴν πούληση, αν και τὸ προσέφερανε 20000 λίρες. Και τότε; Τότε που ο χρυσός ειχε μεγίστην αξίαν.

— Στο Λονδίνο ὑπάρχουν τριακοτα χιλιάδες παληών μύλων.

— Μόνον στην 'Αμερικῆ εκδίδονται καθημερινῶς μουσικαί έφημερίδες.

— 500000 ποδήλατα κατασκευασθήκανε τὸ παρελθόν έτος στην 'Αγγλία.

— Η μεγάλες σιδηροδρομικὲς μηχανὲς χροιάζονται 90-100 γαλόνια λάδι τὸ έτος για λειτουργία και συντήρησι τους.

— Οι μηχανικοι στή Γερμανία έπεσαν χρυσούν μετάλλιο και 100 λ. στ. για κάθε δέκα χρόνια ὑπηρεσίας.